



昨日,浓雾紧锁周口。 晚报记者 金月全 摄

连日雾霾天气,周口“中度污染”

□晚报记者 金月全

本报讯 “200米外啥都看不清了,更要命的是,吸入的空气让人胸闷、窒息。”昨日雾锁周口,不少市民向记者反映。

昨日一大早,放眼望去,整个街道陷入重大雾之中。8时许,由于能见度低,驾车的人们纷纷打开雾灯,小心翼翼地行驶。弥漫的大雾中,交通信号灯像没睡醒似的,市区主要路口的车辆排起长龙。

市气象台于当日7时15分、16时48分连发两次大雾橙色预警:我市大部分县市区出现能见度小于200米的雾,且可能持续。20

时19分,预警升级,市气象台发布大雾红色预警:川汇区及各县市将出现能见度小于50米的雾并将持续。

记者当日还从市环保局获悉,本月11日、12日、13日,我市城市空气质量属轻微污染。14日,市环境监测站初步统计的数据显示,首要污染物PM10,API达238,属中度污染。

据了解,引起霾的因素很多,主要是由于天气。近日,我市大气状态稳定,昼夜温差大,风速较小,加之空气相对湿度大,又出现了逆温现象,这些因素都不利于近地面层的烟雾扩散,颗粒物在空中累积便形成霾。

大雾锁城,百米高空才见阳光

□晚报记者 张洪涛

本报讯 昨日虽然是晴天,但阳光却很难穿透茫茫大雾照射到地面,想见阳光,得爬到百米高空。记者跟随市广播电视台多功能发射塔施工人员,借助施工电梯来到160多米的高空,见到了不是很强烈的太阳光。

当日11时,茫茫大雾中,市广播电视台多功能发射塔的施工人员仍在忙碌。地面上5名工作人员正在拉钢板,并通过对讲机指挥

在200米高空作业的塔吊工人往上吊钢板。

“能见度很低,你们怎么施工?”面对记者的疑问,施工人员回答道:“别看地面上能见度低,可在百米高空却能见到太阳光。现在,160多米的高空处就有我们的8名人员正在进行安装作业。”

11时30分,记者和施工人员一起借助施工电梯,到达在160米高空处临时铺设的小平台上。记者站在上面往下看,白茫茫一片;往上看,一丝太阳光让记者感到有些耀眼。

茫茫大雾,口罩热销

□晚报记者 宋凤

本报讯 为了应对连日来的大雾天气,不少市民选择戴口罩出门,这也使市区一些销售口罩的商店生意好了起来。

昨日下午,记者来到市区人民路周口二高附近的一家精品店内,看到货架上摆放着大量口罩,款式各异,不断有学生来到店内选购。

“你想要非主流款式的,还是带小星星的?卡通的我们也有。”店主一边向顾客介绍款式,一边迅速拿出样品递到顾客手中。店主告诉记者,入冬以来,口罩就开始畅销,由于最近两天雾大,销售更火,当日他们已经卖出了几十个。附近多家销售口罩的商店店主都表示,最近两天口罩销售量陡增,原因就在于大雾。

在市区七一路同和堂药店,记者向工作

人员询问口罩货架的位置,工作人员指出位置后说:“今天来买口罩的人好多。”

药店店长告诉记者,当日他们店内售价12元钱一个的N95型口罩就卖出了40多个。据介绍,N95型口罩属于防颗粒物口罩的一种,平时乏人问津。

周口市中医院的医生告诉记者,普通棉花口罩或医用口罩能够在一定程度上阻挡空气中的部分颗粒物,起到了一定的防护作用,但不能完全阻挡细颗粒物。医生告诉记者,佩戴医用口罩时应保证契合面部,保持口罩密闭才能发挥过滤功能。“佩戴后应进行呼气和吸气测试,确认没有漏气。N95型口罩可重复使用,但口罩出现部件破损、断裂、丢失或呼吸时感到阻力增大,应及时更换。这种口罩不可水洗。”



连日大雾,淮阳出现雾凇景观。 晚报记者 杜欣 摄

世界上最远的距离,不是生与死的距离,而是我在街头牵着你的手,却怎么也看不见你

看网友如何调侃连日大雾

连日来,我国多地出现大雾天气,严重影响人们生活,出行不便、病患增加……

雾中作乐。大雾天气激发了网友们的才情,他们在网络上纷纷吐槽或调侃。于是,关于大雾的幽默段子诞生了。

网友“路边等你,等着等着,天就黑了。我在广场等你,等着等着,脸就黑了。”

网友“月朦胧,鸟朦胧,空气雾霾浓。山朦胧,树朦胧,喉咙有点痛。花朦胧,叶朦胧,医院排长龙。灯朦胧,人朦胧,宅家发大梦!”

网友:我居然在大雾中迷路了!好吧,只能

等雾散了。

网友:今儿空气的黏稠度基本上做到了拿勺子挖一下空气就少一块的程度。

网友“独笑风雨泪”:雾里看花不见花,雾里看雾还是雾。

网友“多姿贝壳”:情深深雾蒙蒙,世界已不在我眼中。

网友“胖大海”:大雾天气,见你不见我,见我不见你。

网友“花儿开开”:厚德载雾,自强不吸。

网友“雪花”:世界上最远的距离,不是生

与死的距离,而是我在街头牵着你的手,却怎么也看不见你。

网友“灰太狼”:雾以吸为贵。

网友“米老鼠”:小女子还在单身中,非诚勿扰,非诚雾会绕。

网友“我爱我中华”:北京PM2.5突破1000,有爆表之虞;郑州入选全国污染最严重的十大城市之一;周口数天“只在此楼中,云深不知处”。

晚报记者 张志新 整理

晚报传情

青春少时雨,你在心里作诗流年;青春少时雨,因在心里只是苦涩的雨露;青春少时雨,不能被珍惜;青春少时雨,你含情未已的泪珠落出来;青春少时雨,像你青春,像你雨,像你真心,像你柔情……

编辑短信发送至 13949958677

※今天是鹿邑县城郊乡云楼村田国富的生日,儿子田坤、田根,儿媳王青、郭文萍,女儿田凤启祝爸爸生日快乐,身体健康。

※明天是周航小朋友的生日,爷爷奶奶祝你健康成长、学习进步。